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Ријека: Свечана доксологија у част Патријарха 
српског г. Порфирија

Свечани чин доксологије поводом историјске посете Светејшег Патријарха 
српског г. Порфирија служен је вечерас, 18. децембра 2024. године, у цркви 
Светог Николе у Ријеци, чија је градња отпочела дозволом цара Јосифа II 
давне 1785. године.

Предање говори да се изградњи храма противила локална власт и да је 
ријечки гувернер, стојећи испред Градског торња, на поновљене молбе Срба 
за доделу места за цркву, љутито бацио камен у море и рекао: Ту градите 
цркву! Упорни Срби засули су море и на насипу изградили храм по пројекту 
архитекте Игнација Хенкеа. Храм у стилу касног барока је завршен 1790. 
године. Остало је забележено да су ктитори велелепног храма, грађеног од 
камена и опеке, а покривеног бакром, са звоником чија висина са крстом 
премашује 36 метара, христољубиви светосавци: први тутор Атанасије 
Михајловић, Лазар Јовановић, кмет из Трста Јован Поповић, Сава Вуковић из 
Новог Сада, Теодор Вуковић, Алекса Вуковић, Тодор Рајевић, Алексије 
Атељевић, Петар Остојић, Лазар Симић, Арсеније Шакабента, Марија Прикупа, 
Јован Куртовић и Јосиф Рајевић. У новије време велики добротвори ријечког 



храма су били: Владислав Симеуновић, Всеволид и Јелена Сендуљски, 
Валентина Дежељин и Слободан и Вера Крнић. Храм, који је обнављан од 
1988. до 1991, године, као и 2006. и 2015. године, краси иконостас са 
иконама које се датирају од 15. до 19. века, а потичу из Србије, Грчке и Русије.

После свечаног чина доксологије, поздравно слово у част предстојатеља 
Српске Православне Цркве изговорио је Његово Преосвештенство Епископ 
горњокарловачки г. Герасим, који је изразио радост поводом доласка Његове 
Светости Патријарха у богоспасавану Епархију горњокарловачку, на просторе 
где су крст Христов носили, трудољубивошћу и бесконачном љубављу према 
својој Светој Цркви и свом народу, многи архијереји и свештенослужитељи. 
Владика Герасим је упутио речи благодарности и браћи архијерејима, 
члановима Светог Архијерејског Синода, који су данас стигли у Ријеку: 
високопреосвећеној господи митрополитима браничевском Игнатију, 
зворничко-тузланском Фотију и рашко-призренском Теодосију.

Обраћајући са благочестивом народу Ријеке и свих крајева Епархије 
горњокарловачке, Светејши Патријарх г. Порфирије је поручио: – Радујем 
заједно са браћом архијерејима што смо данас овде са вама у току Божићног 
поста, пред велики и дивни празник Рођења Христовог, када се поред осталог 
управо открива та истина и та чињеница да смо створени да будемо једно са 
Богом и да смо, будући једно са Богом, позвани и створени да се радујемо 
заједници, јединству међу собом и јединству са читавом творевином. Открива 
се на дан Божића да је Бог љубав и да управо долази у овај свет да би 
успоставио јединство са нама. Постаје један од нас, постаје једно са нама, да 
бисмо ми могли бити једно са Њим и да бисмо на тај начин могли учествовати 
у свему ономе што јесте Његова лепота, Његова радост и пуноћа.

– Када смо са Господом у Цркви Његовој знамо да не постоји ништа што нас 
може учинити да смо усамљени, да смо одвојени од Бога, самим тим одвојени 
једни од других, а то није ништа друго до пакао. Пакао је бити сам и бити 
појединачан, а рај је бити са другима. Ево, дао нам је Бог да се овде у храму 
Светог Николоја сабира православни верни народ још од 18. века, али, хвала 
Богу, овде долазе многи други људи, људи који су жедни и гладни заједнице, 
заједнице са Богом, а чим постоји та глад и та жеђ у исто време се потврђује 
да су гладни и жедни заједнице са ближњим својим, а то значи са сваким 
човеком. Радујемо се сви овде сабрани, јер ћемо служити свету Литургију и 
славити Светог Николаја, светитеља Божјег у којем ћемо и са којим ћемо 
славити веру у Христа, веру у Једног у Тројици Бога, Оца и Сина и Светог Духа 
– нагласио је патријарх Порфирије, који ће сутра, на Никољдан, дан славе 



Николајевског храма у Ријеци, началствовати светом Литургијом са почетком 
у 9 часова.

Беседу Светејшег Патријарха г. Порфирија у целости можете прочитати ОВДЕ.

https://spc.rs/patrijarh-porfirije-imajuci-mir-sa-hristom-imamo-mir-sa-svakim-covekom/
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